Pravdepodobnost’

Rozdel’te tieto udalosti na isté, nemozné a nahodné :

vychod a zdapad Sinka, v nedel’u pojdeme k starych rodicom, pri hode hracou

kockou padne Cislo 12, po strede nasleduje Stvrtok, 10 : 8 = 3, dnes dostanem

z matematiky jednotku

Riesenie : isté udalosti : vychod a zapad slnka, po strede nasleduje Stvrtok
nemozné udalosti : pri hode hracou kockou padne ¢islo 12, 10:8 =3
nahodné udalosti : v nedel’'u p6jdeme k starym rodi¢om, dnes dostanem z

matematiky jednotku.

Z osemnastich listkov oCislovanych 1-18 vytiahneme nahodne jeden listok. Aka je
pravdepodobnost’, Ze na vytiahnutom listku bude :

a) parne Cislo

b) ¢islo delitené 3

¢) prvocislo

d) cislo delitel’'né 6

Riesenie :

a) n=18, m=9,{24,6,8,10,12,14,16,18}

9
= — = = 0,
P(A) 18 0,5 =50%

b) n=18, m=86,{3,6,9,121518}

6
P(A) = —==0,33 = 339
(4) 18 %

c) n=18, m=7{2357,11,13,17}

7
P(A) = 75 =0389 =389%

d) n=18, m=3,{6,12,18}

3
P(A) = 75 = 0,166 = 16,6%



V 32 hracich kartach s 4 esa a 12 figar (4 krali, 4 hornici a 4 dolnici). Aka je
pravdepodobnost’, Ze nahodne vytiahnuta jedna karta bude eso alebo fighara ?

Riesenie :
A — vytiahnutd karta je eso P(A) = 312
B — wtiahnutad karta je figiira P(B) = g

P(AUB) =P(A)+ P(B)

4 12
PAUB) = +5

16
P(AUB) = =05 =50%

Pravdepodobnost’, Ze vytiahnut4 karta bude eso alebo figura je 50%.

Chceme kupit’ liter mlieka a konzervu. V obchode maji 30 baleni mlieka, z toho
5z minulého diia a 30 konzerv s nefitate’'nym datumom spotreby, z toho 1 po
zarucnej lehote Aka je pravdepodobnost’, Ze kipime Cerstvé mlieko a konzervu

V zaruke ?

Riesenie : AK A je udalost, Ze kiipime Cerstvé mlieko, tak P(4) = %

Ak B je udalost’, ze kiipime konzervu v zaruke, tak P(B) = %

19
0
Vyber mlieka a konzervy st nezavislé udalosti, nakol'’ko spolu nestvisia. Preto

25 19 5 19 19
P(ANB)= P(A) .P(B)= 2= ==2 ===

Pravdepodobnost,, Zze kupime &erstvé mlieko a konzervu v zaruke je %4 .



